



■廣州市花都區芙蓉嶂的山泉水很受遊客歡迎。

愜意時節已來臨
郊野露營享自然

粵地山水吸睛 鄉村原野留客



當下正是一年中愜意的時節，既有夏的生機，又有秋的涼意，特別適合去戶外活動。然而，香港的亂局已經持續了很長一段時間，家長們周末都不能安心帶子女外出玩耍，臨近的廣東，自然成為不少港人周末放鬆的好去處。趁着秋高氣爽，一家老小外出，遠離混亂和都市喧囂吧！擇一營地，搭一帳篷，天作被，地作席，螢火作燈，讓孩子們在大自然中，邂逅那最撩人的景色、星空，享受探索的樂趣吧！

■文：香港文匯報記者 黃寶儀 廣東報道 圖：網上圖片

花都芙蓉嶂： 風景秀麗 露營佳地

在廣州市花都區芙蓉嶂自然景區內，有一個剛開業半年的房車主題營地——北跡露營1號。這裡面朝桃花湖，還有無邊的大草坪，是近來大熱的一個露營基地。

營地所在緯度接近北回歸線，年平均氣溫為21.8℃，氣候宜人。它依山傍水，景色秀麗，山頂負氧離子濃度達到6,000個/立方米，空氣清新無污染，是城市近郊一個親近自然的好地方。依託北回歸線的自然生態優勢，北跡露營1號挖掘北回歸線特色生態和人文歷史資源，集農業種植、農耕體驗、親子娛樂、休閒旅遊、度假莊園於一體，引導共享「健康、生態、時尚、公益」新生活。

生態休閒的營地

營地以建設國際化戶外露營基地為目標，分為房車營地，木屋帳篷區和自搭帳篷區，各區域多以24節氣命名。值得一提的是，這個營地不僅適合野營的初級體驗者，也適合有小孩的家庭。其中，獵戶大床帳篷設在叢林中，不僅有超大空間及獨立戶外景觀陽台，還配有獨立衛浴、豪華大床、地暖系統、空調系統、無線WiFi等設施，最適合大家庭出遊或是好友團一起分享體驗。豪華庭院帳篷則在山腰之上，獨戶一院，風景幽美，還帶有獨立室外露天浴缸，無論是夜觀星空，還是來一次開放式的「天體浴」，都可以帶來一場特別的露營體驗。如果要與大自然更親密接觸，自搭帳篷就適合不過了，100元-200元（人民幣，下同）/晚的價格也很實惠。

來到北跡露營1號野營，在小花園開趴絕對一流。遊客既可以自帶燒烤食材，也可以讓前台配送，營地裡有齊全的食物供選擇。除了燒烤，一家大小一起去大草坪玩滑板車和放風箏，也不容錯過。如果不想動太多，那就直接躺在草坪上，任由慵懶的陽光曬在身上，一下午的悠閒時光就不知不覺地過去了。

露營之後，第二天還可以到芙蓉嶂一遊。芙蓉嶂又名芙蓉山，海拔360米，方圓數十里，重疊疊嶂。芙蓉山的石頭表面均為煙墨色，呈芙蓉花形狀，故此得名。此外，景區擁有落差達70米的西山瀑布，海拔350米的芙蓉峰和通天河引水隧道等自然景點。



■位於廣州市花都區芙蓉嶂自然景區內的北跡露營1號。

從化良口鎮： 感受淳樸 回歸鄉村

與親近自然相比，到人文氣息濃厚的地方露營則是另一番滋味。喜歡感受另一種生活氛圍的港人，可以選擇到廣州從化的良口鎮，這裡的溪頭村和阿婆六村，近年來深受徒步和露營愛好者的歡迎。

大概在現代都市待的時間長了，對文字描寫的那種簡單而淳樸的鄉村生活都會格外嚮往。對成年人來說，在寧靜的鄉村，住民居、吃農家菜，是一種懷舊；對年輕人和孩子們來說，鄉村則是一片他們很少觸及的天地，這裡的一切都顯得新奇有趣。溪頭村，就是這樣一個地方。

山清水秀的鄉村

溪頭村是廣東十大旅遊特色鄉村之一。在這裡，春天可看李花香雪海，夏天可避暑納涼，深秋能賞楓吃柿子，冬天可賞梅吃砂糖橘，是一個一年四季都適合遊玩的好地方！溪頭村四面環山，不僅擁有原生態的古樸村落，還有茂密清涼的竹海，壯觀的瀑布和潺潺的溪流，還有一個充滿靈氣的小水庫，風景優美，民風淳樸。

聆溪露營燒烤基地就坐落在風景如畫的溪頭村溪邊，佔地2.3畝，被果林環繞。在這裡，白天可以到溪頭戲水，去山裡徒步；晚上可以露營燒烤，開篝火晚會，觀星賞月，還能看到城市裡難得一見的螢火蟲。

阿婆六村是近幾年剛被發現的野營勝地，名氣不如溪頭村，客流也稍少一些。置身阿婆六村，目光所及是無垠的青山綠水，遠處低矮的房屋炊煙裊裊，池塘裡的野鴨散漫地游着，院子裡的老狗懶懶地曬着太陽，田地裡幾個村民在栽種茶樹，呈現出的是一幅生活氣息濃厚的畫面，給人以詩情畫意的感覺。

阿婆六村海拔650多米，是廣州海拔最高的自然村，因為空氣好，光污染少，在這裡野營，可以看到全廣州最燦爛的星空。哪怕是在村頭打穀場，或是在農家樓頂露臺搭一頂帳篷，都能看到漫天繁星籠罩下來，如入夢幻之境，無怪乎那麼多攝影愛好者專門前來。



■溪頭村是廣東十大旅遊特色鄉村之一，這裡風景優美，民風淳樸。

花都北跡露營1號

從深圳灣口岸出發，進入廣深沿江高速，經廣州繞城高速、大廣高速、樂廣高速、珠三角環線高速到X264，隨後進入美濟路即可，全程約2小時

從化良口鎮

從深圳灣口岸出發，進入南光高速，經龍大高速、莞佛高速、甬莞高速、莞深高速、大廣高速到新嶺街，隨後沿着S354、新城西路、新城南路、新城北路、新街前進，全程約2小時10分鐘

韶關羅坑

從深圳灣口岸出發，進入廣深沿江高速，經廣州繞城高速、大廣高速、樂廣高速到X317，隨後沿着X317行駛約28公里後抵達，全程約4小時

汕尾龜齡島

從深圳灣口岸出發，進入水官高速、灌海高速，離開高速後沿着汕尾大道、X141、S241、X124前進，全程約2小時30分鐘

汕尾龜齡島：遠離喧囂 心靈寄廬

搭乘摩托艇從汕尾紅海灣捷勝鎮海面出海約1公里，在遠處蔚藍的海天相接處，便能看到龜齡島——一座酷似烏龜島水的巨大島嶼。與汕尾其他一些島嶼相比，龜齡島名氣不算大，尚在開發當中。不過，清末民初之時，它就有「小香港」之稱。龜齡島因靠近汕尾港，地理位置優越，又有穩定的淡水供應，成為海上貿易的重要驛站，也是過往船隻躲避颶風或歇腳的福地。解放戰爭後，因禁止與港澳台貿易，龜齡島才逐漸荒廢，成了一座孤島。

奇特幽靜的「孤島」

龜齡島造型奇特，島上兩座山峰分踞東西兩側，東側主峰海拔53.6米，山體形若龜背，向東南蜿蜒入海；西端為次高峰，海拔22.8米，狀若龜頭。次峰為花崗岩，風化後形成了「南天門」「羊

回頭」「臥佛」「蘑菇石」等形象逼真的風化地貌。

現如今，龜齡島尚處在開發中，因為人少而顯得特別清靜，適合那些心裡住着「魯濱遜」的人前來遊玩。島上的風光也很原始，一望無際的海水碧波蕩漾，島上勞作的漁民低頭忙碌，還有成群結對的山羊，堪比人間天堂。

篝火、露營、藍天、星空、日出、踏浪……龜齡島非常適合城裡人前來露營，無論是聽濤望海還是山林撒歡，都怡然自得。另外，由於四面環海，龜齡島是欣賞日出和日落的好地方。每天清晨和傍晚，也是龜齡島最美的時候，海潮有節奏地拍打礁岩，濤聲如歌；柔和的光線照在海面上和石頭上，彷彿給大海披上了一件薄薄金色外衣，瀟灑着一種溫暖的味道。



■龜齡島風光秀麗，非常適合城裡人前來露營。

韶關羅坑： 茫茫原野 詩意享受

「天蒼蒼，野茫茫。風吹草低見牛羊。」一首《敕勒歌》，讓多少人對草原生出遐想。其實，到草原遊玩不一定要到很遠的地方，廣東就有不少選擇，位於韶關曲江的羅坑大草原便是其一。

群山深處的草原

這個曾獲得中國十佳「最美露營地」稱號的草原，位於韶關曲江區西南部大山深處，是國家級自然保護區，也是堪比熊貓的國家一級保護動物鱷蜥種群，在全國最大的棲息繁衍地。羅坑也是廣東十大茶鄉之一，境內有不少古茶樹，樹齡最長的有1,000多年。羅坑還是戶外活動愛好者的天堂，境內海拔超過1,000米的山峰有30多座。這裡遠離喧囂，沒有生活瑣碎的煩惱，有的只是大自然賜予的最原始、最

■色彩各異的帳篷成為羅坑草原靚麗的風景線。



乾淨純粹的山、林、溪、湖、花、茶、魚、鳥和動物。雖然這裡的草不高，比不得北方那種「風吹草低見牛羊」的景象，但極目四望，草原被群山環繞，側耳傾聽蟲鳴鳥鳴，感受悠然微風，不失為一種詩意享受。

來到羅坑大草原，可以選擇山野徒步，或是溯溪玩水，還可以踢足球、放風箏。中午時分，一起享用野營餐，重溫兒時背鍋戶外遊的感覺；到了晚上，篝火露營必不可少。一邊燒烤，一邊欣賞滿天星光，在寂靜星空下安睡，起來欣賞日出美景……對野營的一切幻想，在這裡都能得到滿足。不過，需要注意的是，這裡常年平均氣溫為19.1℃，晝夜溫差較大，因此此時前來，不要忘了帶厚一點的外套。



臻於至美——廣珠琺瑯特展
時間：2019年9月24日—2020年3月29日
地點：廣東省博物館3樓展廳一

瞻彼星辰——希臘珠寶首飾文化展
時間：2019年9月24日—2020年2月16日
地點：廣東省博物館展廳二

匠心神巧——廣作特展
時間：2019年9月21日—2020年1月5日
地點：廣州博物館鎮海樓展區專題展覽廳

面向海洋——長沙窯瓷器精品展
時間：2019年9月6日—2019年11月18日
地點：廣州市西漢南越王博物館

廣州2019雲台花園中秋國慶燈展



今年是中華人民共和國成立70周年，雲台花園推出「幸福花城 與國同慶」燈飾花嘉年華活動，三個主題展區運用絢麗的燈光效果和匠心獨運的工藝手法，聯袂奉上一場璀璨奪目的視覺盛宴。同時，雲台花園醉華苑內還推出了「穿越花城70載，展望新中國」主題展覽，將飲早茶、補鞋花、羊城夜景、西關大屋等幾代廣州人的生活習俗，以生動有趣的立體繪畫形式展現出來，讓大人、小孩都能找到屬於自己的回憶。

時間：9月12日—10月21日
地點：廣州市白雲山雲台花園
票價：25元（人民幣）/人